MISCHUNGSAUFGABEN

1. Berechne den Preis von | kg der Mischung, wenn Sorte I: Sorte [I=1: 1 gemischt wird.
Diese Aufgaben kannst du im Kopf berechnen.

o a9 | 6| | W
Sorte Ikg 3€ | 25€ | 14€ | 2€ | 1,7€ | 15€ | 18€ | 36¢€
Sortell/kg | 7€ | 55€ | 38€ | 24€ | 2,5€ | 25€ | 25€ | 44€
Mischung_/lgg B i B |I B .

2. Fir eine Kaffeemischung stehen zwei Sorten zur Verfiigung, Sorte A zu 15 €/kg und Sorte B
zu 12 €/kg. Berechne den Preis von einem Kilogramm der Mischung fiir die Mischungsver-
héltnisse Sorte A zu Sorte Bvon:  a)1:1, b)1:2, «¢)2:1.

3. Fir eine Wurstplatte werden drei Sorten verwendet. Es kosten 10 dag Schinkenwurst 1,10 €,
Salami 1,30 € und Schwarzwiilder Schinken 1,80 €. Wie teuer kommen 10 dag der Wurst-
platte, wenn das Verhiltnis der Sorten in der angegebenen Reihenfolge lautet a)1:1:1
b)2:2:1 ¢3:2:17?

Umkehrung

4. In einem Bonbongeschift gibt es Nusskugeln (25 €/kg) und Schokowiirfel (16 €/kg). Der
Kaufmann mochte aus diesen beiden Sorten 12 kg einer Mischung herstellen, die 19 €/kg
kosten soll. Welche Mengen Nusskugeln und Schokowiirfel muss er nehmen?

Menge in kg P;erls 11(1;€ Gesamitpreis in €
Nusskugeln X 25 x-25 n
Schokowiirfel 12-x 16 (12-x)-16
Mischung 12 [ 1 12-19

5. Mischen von Grassamen: Berechne, wie viel kg der ers-
ten und der zweiten Sorte zu nehmen sind: Die erste
Sorte kostet 2,5 €/kg, die zweite Sorte 5 €/kg. Es sollen
50 kg Mischsorte zu 4 €/kg hergestellt werden.

6. Mischen von Obstsdften: Vom Zitronensaft kostet
1 Liter 1,2 €, vom Apfelsaft kostet 1 Liter nur 0,8 €. Es
sollen 40 Liter Saftmischung hergestellt werden, wobei
1 Liter a) 0,9 € b) 0,96 € kosten soll. Wie viel Liter
miissen von jedem Saft genommen werden?
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Name: Kreis und Kreisteile

4 ) Eine Platte hat die Form eines Rechtecks (a =48 cm, b = 22 cm) mit zwei angesetzten Halbkreisen.
Berechne den Flacheninhalt der Platte.

2. ) Aus einer quadratischen Glasplatte (a = 0,90 m) wird eine mdglichst grofie kreisrunde Tischplatte
ausgeschnitten. Zeichne eine Skizze und berechne, wie viel Prozent der Abfall betragt.

3) In eine rechteckige Platte (a =90 cm, b = 50 cm) werden zwel kreisrunde Locher (d = 18 cm) gestanzt.
Berechne die GroRe der verbleibenden Fliche.

Lﬂ Eine Platte hat die Form eines Rechtecks (a =50 cm, b = 26 cm) mit zwei angesetzten Halbkreisen.
Aus dieser Platte werden zwei kreisformige Lécher (d = 10 cm) ausgestanzt.

a) Berechne die GréRe der verbleibenden Flache.
b) Berechne, wie viel Prozent der Platte durch das Ausstanzen der Lécher wegfallen,




Flache - Kreisteile




l Name: Kreis und Kreisteile (

Gib fiir die gefarbten Figuren jeweils die Formel fiir den Umfang und den Flacheninhalt an und
vereinfache diese so weit wie moglich.

Berechne dann Umfang und Flicheninhalt (a =10 mm).
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l?ame: Kreis und Kreisteile

1) Berechne von den Kreisringen die fehlenden GréRen.

aulerer Durchmesser d, 70 cm 120,0 cm
innerer Durchmesser d, 60 cm
auf3erer Radius ry 19 cm 4.8 cm
innerer Radius r, 17 cm
| Breite b 3,5¢cm 0,3 cm

2) Zeichne den Kreisring (ry =20 mm, r, = 15 mm), und berechne dy, dy, b und den Flacheninhalt A.

3) Zeichne eine Skizze und berechne den Umfang und den Flacheninhalt des Kreisrings mit
d;=88cmundd, =52cm.

l;) Ein Betonrohr hat einen &uReren Durchmesser von dy = 92 cm und einen inneren Durchmesser
von d; = 78 cm. Berechne die Wandstérke b und die GréRe der Querschnittsflaiche der Rohrwand.

5) Aus einer quadratischen Kupferplatte (a = 22 cm) wird ein maglichst groler, 4,5 cm breiter Kreisring
ausgeschnitten. Berechne, wie viel Prozent der Quadratfliche der Abfall betragt.




